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1) Calcolare

lim
x→+∞

(√
2x + 1−

√
2x− 1

)
.

2) Calcolare l’equazione dell’asintoto obliquo per x→ −∞ della funzione

f(x) =
x2

x− 2
.

3) Calcolare l’equazione della retta tangente al grafico della funzione

f(x) =
√
x + 3

nel punto x0 = 1.

4) Determinare l’insieme di definizione della funzione

f(x) =
e
√
x+1

log(x− 2)
.

5) Calcolare ∫ 0

−1
(|x| − 3) dx .



Soluzione

1) Moltiplicando e dividendo per
√

2x + 1 +
√

2x− 1 si ha

lim
x→+∞

(√
2x + 1−

√
2x− 1

)
= lim

x→+∞

2√
2x + 1 +

√
2x− 1

= 0 .

2) Risultando

lim
x→−∞

x2

x− 2
= −∞ , lim

x→−∞

x2

x− 2

1

x
= 1 , lim

x→−∞

(
x2

x− 2
− x

)
= 2 ,

si ottiene che l’asintoto obliquo ha equazione

y = x + 2 .

3) Risulta f ′(x) = 1
2
√
x+3

per cui f ′(1) = 1
4
. Inoltre, f(1) = 2 per cui l’equazione

della retta tangente è

y =
1

4
x +

7

4
.

4) L’insieme di definizione D è dato dai valori reali per i quali x + 1 ≥ 0, x > 2
e x− 2 6= 1. Si ha quindi

D = (2, 3) ∪ (3,+∞) .

5) Poiché l’intervallo di integrazione risulta composto da valori di x negativi,
risulta ∫ 0

−1
(|x| − 3) dx =

∫ 0

−1
(−x− 3) dx =

[
−x2

2
− 3x

]0
−1

= −5

2
.


